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Algemene Ledenvergadering in de Welkomkerk te Rockanje 
 07 april 2022 

 
Aanwezige bestuursleden:  Hans v Lith (voorzitter), Henk v.d. Houwen, Wim v Montfoort, Bart Schoonaert,  
                                            Leo Winkelhorst  
Afwezig:                          Hans Barendregt (met kennisgeving) 
Notulist:   Bart Schoonaert (secretaris) 
 
Aanwezige leden:  41 
Afmeldingen:   9 
Aanwezige bestuursleden: 5 
 
1. Opening  
Voorzitter Hans van Lith opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen welkom.  
 
2. Mededelingen 
De gastspreker, Rolf Roos, heeft zich afgemeld wegens een ongeval. 
 
3. Notulen Algemene Ledenvergadering d.d. 9 april 2018 (op website onder Anbi status) 
Korrie Korevaart meldt dat ivm het verslag van de activiteiten van Maria Rust de verkeerde tekst in de notulen is 
terechtgekomen. Zij zal eerstdaags de correcte tekst aan de secretaris aanleveren. De notulen van 28 maart 2019 
worden met deze opmerking / toevoeging / wijziging vastgesteld 
 
4. Verslag uit het bestuur en de commissies: 
 
Bestuur (voorzitter Hans van Lith) doet verslag namens alle bestuursleden 
 
Dit keer niet zoals u gewend bent, een bijdrage per commissie. Maar vanwege de mindere werkzaamheden en 
activiteiten vanwege Corona, zal ik namens bestuur en commissies de mededelingen doen. 
Omdat het archief langdurige perioden gesloten is geweest, zijn er weinig archiefwerkzaamheden verricht. Wel in die 
periode veel mail ontvangen en afgehandeld met verzoeken om informatie over personen, gebouwen, locaties. 
Voor de digitalisering van het archief eindelijk een goede vrijwilligster gevonden. Ans Plantinga, oud medewerkster 
van de bibliotheek, is inmiddels begonnen om de archiefstukken in het museumcomputerprogramma Adlib onder te 
brengen. 
Er wordt meegewerkt aan het comité Rockanje 800 jaar, er is meegewerkt aan het boek Rockanje 100 jaar geleden in 
woord en beeld van Pleun Briggeman. De collectie Bravenboer is overgedragen aan het Streekarchief. De index 
van Struinen die op de website is te vinden is, is bijgewerkt tot december 2021. 
Achter de schermen is dus toch nog het nodige gedaan. Dat geldt ook voor het onderhoud van het terrein en de 
gebouwen. Ook in 2020 en 2021 is er volop onderhoud gepleegd aan het terrein en de gebouwen. Het terrein is 
gedeeltelijk duingebied en niet vlak. Onze vrijdagploeg onderhoudt het terrein zo netjes mogelijk zonder er een tuin 
als Appeltern van te maken. Er is veel onderhoud verricht aan de huisjes en zijn de daklijsten van de huisjes 
vernieuwd. Om veilig te kunnen werken is zelfs een hoogwerker ingehuurd. Komend jaar zullen ook de daklijsten van 
de schuren worden vernieuwd. Het schilderwerk is een continu proces van bijhouden en wordt al jaren door dezelfde 
vrijwilliger gedaan. Ook aan de kleinere timmerklussen is continu doorgewerkt. Hiervoor heeft er geruime tijd een tent 
gestaan waarin in weer en wind doorgewerkt kon worden. Voor de grotere timmerklussen hebben we twee nieuwe 
vrijwilligers (vaklui) kunnen vinden. 
 
Bij de opening van het seizoen 2020 brak Corona uit en was het museum het hele jaar gesloten. Ook in 2021 bleef 
het museum dicht tot 1 juli. Vanaf die dag tot het eind van het seizoen is het museum opengesteld met inachtname 
van de geldende covid maatregelen. Hoewel er geen activiteiten zijn georganiseerd, hebben we toch nog 1700 
bezoekers kunnen verwelkomen. 
In 2022 kunnen we ons museum weer gewoon voor bezoekers openstellen. De expositie is weer ingericht, met als 
thema “Recreatie en Toerisme” en de tentoonstelling “Naar zee met Jan Toorop”. Hadden we in 2021 geen activiteiten 
en evenementen, voor 2022 hebben we weer onze volle evenementenkalender. Hier ligt veel werk aan ten grondslag. 
Denk aan het plannen, het verspreiden van de kalender bij hotels en recreatieparken en daarna de realisatie van de 
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activiteiten. 
 
Ook hebben we voor de HVWV het beleidsplan voor de periode 2020-2025 opgesteld en in maart 2020 vastgesteld in 
de bestuursvergadering. Dit beleidsplan is te vinden op de website. Een belangrijke voorwaarde voor het blijven van 
een geregistreerd museum. 
Via de notaris is de bestuursaansprakelijkheid vastgelegd. 
Hiervoor zijn een groot aantal formulieren ingevuld.De bestuurssamenstelling verdient de komende tijd de nodige 
aandacht. Hans Barendregt is om gezondheidsredenen met de secretariaatswerkzaamheden gestopt, blijft wel aan 
als bestuurslid. Bart Schoonaert heeft de secretariaatswerkzaamheden overgenomen en is gestopt als cöordinator 
van de museumcommissie. Dat wordt nu tijdelijk ingevuld, maar er wordt gewerkt aan een definitieve invulling. 
 
De bouwaanvraag voor de gewenste overkapping is afgewezen door de gemeente. Er wordt nagedacht over een 
alternatief. De bijdragen van de gemeente en de Rabobank zijn inmiddels wel ontvangen. De jaarlijkse subsidie van 
de gemeente voor het jaar 2020 hebben we op verzoek van de gemeente doorgeschoven naar 2021. Ook bleek dat 
de vaste lasten en de onderhoudskosten naast de lidmaatschapsgelden deze periode hebben geleid tot een 
negatief resultaat. Bij het volgende agendapunt gaan we daar verder op in! 
 
Ik wil tot besluit alle vrijwilligers bedanken voor hun inzet. 
   
Werkgroep Maria Rust in 2019 – 2021 (door Korrie Korevaart) 

 
In 2019 ging het werk door zoals in 2018. Op 26 april kregen Jaap van der Veld en Atelma van Strien een koninklijke 
onderscheiding, ook hun werk voor Maria Rust. In mei kreeg Maria Rust bezoek van een tuinclub: de werkgroep 
vertelde over de grafmonumenten, iemand van de afdeling Groen over het groen. 
Tijdens het Weekend van de Begraafplaats (op 25 mei), met als thema: Een plek vol verhalen... was er een 
rondleiding over de begraafplaats langs graven waar ‘eeuwelingen’ liggen, die in 2019 honderd jaar overleden waren. 
De Heer van Rockanje, Ben Vlielander Hein, was zo vriendelijk om met zijn moeder en stiefvader uit Amsterdam langs 
te komen, om bloemen op het graf van zijn voorvader Benjamin Vlielander Hein te leggen. 
Op 14 september was de Open Monumentendag, met het (aangepaste) thema: de relatie tussen de bewoners van 
Vredeheim en Maria Rust. Jaap van der Veld hield een presentatie. 
Toon Fokkema bracht de fotocollectie Bravenboer op orde, die werd ondergebracht bij het Streekarchief. 

Nog net voor corona organiseerde de werkgroep op 21 februari 2020 een informatiemiddag in Stuifakkers. 
Daar onthulde burgemeester De Jong in een volle zaal de gerestaureerde graftrommel uit Oostvoorne. Het 
Graftrommelatelier uit Veenhuizen gaf uitleg over het restauratiewerk. De graftrommel kwam daarna in 
bruikleen bij de Oudheidkamer in Oostvoorne. 
Intussen werd er een inzamelingsactie gehouden om speciale tinnen plaatjes te bevestigen op de graven 
van de burgerslachtoffers uit de Tweede Wereldoorlog. Die waren gereed in juni. 
De juni-plannen in het kader van 800 jaar Rockanje gingen in 2020 niet door. In de zijlijn kon de werkgroep 
wel het nodige bijdragen aan de viering van 800 jaar Rockanje: we hielpen mee aan het boek van Pleun 
Briggeman over de geschiedenis van Rockanje en aan de reconstructie van de historische vlag van 
Rockanje, die op 26 juni ook op Maria Rust in top werd gehesen. 
Het thema van de Open Monumentendag, ‘Leermo(nu)menten’, bracht de werkgroep op de geschiedenis 
van het onderwijs in het dorp. Dankzij giften van het Deltaport Donatiefonds en het Zuster Visser Fonds 
kon de tekstplaat op het graf van onderwijzeres Reijerkerk, juf Bijlaard, worden gerestaureerd. De 
onthulling (in beperkte kring) volgde op 12 september, verricht door Dennis de Kruijf, directeur Basisschool 
Zeewinde. 
In mei 2020 was er geen Weekend van de Begraafplaats, maar in 2021 kon iedereen in het Weekend 
individueel over de begraafplaats lopen, met een rondleiding rond het thema ‘Begraafplaatsen: vol liefde’. 
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Onderdeel van de viering van 800 jaar Rockanje waren ook de Open Monumentendagen op 11 en 12 
september 2021. De werkgroep organiseerde rondleidingen op de begraafplaats en droeg bij aan de 
tentoonstelling over 800 jaar Rockanje in Stuifakkers. Waar ook een grafsteen uit de Hervormde kerk werd 
tentoongesteld, die kort daarvoor was gevonden. 
Op kerstavond, op 24 december 2021, werden er voor het eerst lichtjes gezet op de begraafplaats voor alle 
oorlogsslachtoffers, in navolging van de traditie op Goeree-Overflakkee. 
Het werk aan de website bleef doorgaan, misschien wel extra gestimuleerd door de pandemie. Bovendien 
kwam er meer informatie beschikbaar doordat het archief van de gemeentelijke begraafplaatsen naar het 
Streekarchief werd overgebracht en de werkgroep daar inzage in kreeg. 
Er werd in deze twee jaar weer veel aan onderhoud van de grafstenen gedaan. De grafkelder van de familie 
Van der Linde werd onder handen genomen; de kapotte steen van Dina Bijlaard werd door 
werkgroepsleden zelf gelijmd. Er werd geschoffeld, opgeruimd en talloze opschriften werden weer helder 
gezwart. Maria Rust kreeg daarnaast ook een flinke waterbak voor de vogels. 
Helaas moest er afgelopen juni een kastanjeboom gekapt worden. En niet alleen bomen worden ziek. De 
werkgroep verloor in deze periode twee betrokken leden; anderen konden niet meer meedoen, en ook 
kwamen er enkele nieuwe leden bij. 
 
Jaarrekening, balans en begroting (Leo Winkelhorst) 

De overzichten van de inkomsten en uitgaven met de balans liggen voor de aanwezige leden ter inzage. Daarnaast 

waren deze ook op de website te raadplegen.  De begroting en balans voor 2021 worden geaccordeerd en die voor 

2022 wordt voorgelegd ter goedkeuring. Begroting wordt zonder opmerkingen goedgekeurd. 

 

Deze cijfers worden door de penningmeester toegelicht voor de aanwezige leden. De inkomstenverlaging gedurende 

het laatste boekjaar – te wijten aan de Coronacrisis - wordt aan de hand van de cijfers verklaard. Daarnaast worden 

enkele opmerkingen/vragen door de penningmeester beantwoord. 

Verhoging lidmaatschapsbijdrage.  

De penningmeester merkt op dat het 10 jaar geleden is dat de lidmaatschapsbijdrage nog werd verhoogd (toen van 

10 naar 15 euro). Door de tegenvallende cijfers van de laatste twee seizoenen en de verhoging van alle kosten, stelt 

de penningmeester voor om de bijdrage vanaf 2023 te verhogen van 15 naar 20 euro / jaar. 

Eén aanwezig lid maakt bezwaar: volgens haar is het niet eerlijk dat de jaarlijkse bijdrage wordt verhoogd terwijl de 

toegang tot de evenementen gratis is. Als die toegang betalend wordt gemaakt is ze akkoord. De voorzitter merkt op 

dat dit ook al eens was voorgesteld in een bestuursvergadering en dat wat hem betreft, als de ALV daarmee kan 

instemmen, het een algemene regel kan worden dat ook bij evenementen entree wordt betaald. De ALV gaat 

daarmee akkoord. Dus de jaarlijkse lidmaatschapsbijdrage bedraagt vanaf seizoen 2023 20 euro. 

6. Rapport kascontrolecommissie 2021 

Mevr. Herma Klok die samen met de heer Leen Klok de kascontrole hebben uitgevoerd op 6 april 2022 waren positief 

van oordeel dat de gecontroleerde zaken klopten. Zij hebben dan ook decharge verleend aan de penningmeester voor 

zijn werkzaamheden van het voorbije jaar. Zij hadden als opmerking dat het totaalcijfer klopte maar dat de totaalsom 

subsidies 1.000 euro hoger moest zijn en de teruggave milieubijdrage 1.000 euro lager. Cijfers werden aangepast. 

7. Benoeming leden kascommissie 2022-2023 

dhr. Siem Vermeulen en de dhr. L. Klok . Reserve is Dineke van Hennik. 
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8. Bestuurswijziging  
Ieder bestuurslid blijft nog een jaar in functie. Volgend jaar wordt het Rooster van Aftreden weer toegepast. De 
bestuursleden zijn het daarmee eens, maar Leen Klok vraagt zich af of dit kan volgens de statuten. Volgens de 
voorzitter is dit inderdaad niet statutair, maar het bestuur beroept zich op een uitzonderingstoestand wegens de twee 
voorbije Coronajaren.  
Een ander lid vindt dat ook vrouwen in het bestuur moeten zetelen.  Het bestuur vraagt hen zich kandidaat te stellen, 
waarop geen reactie volgt. 
 
9.Rondvraag 
 
* Leen Klok heeft een vraag over de “uitbouw” .  De Voorzitter legt de situatie uit. Iemand oppert om de uitbouw dan 
maar zelf te bouwen met hout. Het bestuur vindt dit een goed idee en zal dat uitwerken. 
* Jasper Langendoen vindt dat de kosten voor het apart opzenden van lidmaatschapskaarten en Struinen te veel geld 
kost. De penningmeester legt uit dat het dit jaar niet anders kon. 
* Jasper Langendoen denkt dat er minder leden komen op evenementen dan vroeger.  De penningmeester haalt er de 
cijfers bij en constateert een verschil, maar dat is klein. 
* Iemand raagt wie de drukker is van Struinen. Staat niet vermeld in de nummers. 
 
10. Sluiting vergadering om 20.45 uur 
 
Pauze 
 
Geen lezing wegens afmelding. 


